



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
19 марта 2024 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- На Таймыре началось строительство инфраструктуры для отгрузки нефти на Севморпуть
- На Таймыре вырос туристический поток в 4 раза

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Житель посёлка Потапово осужден за незаконное хранение оружия
- Детская школа искусств приглашает зрителей на концерт
- Читает семья — читает страна

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- Авиакомпания «НордСтар» оштрафована за нарушение прав пассажиров
- На Таймыре планируют внедрить разработанный РАН индикатор оценки окружающей среды

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В крае откорректировали бюджет и увеличили расходы еще на 13,7 млрд рублей
- Аналитики: предлагаемые зарплаты в Красноярском крае за год выросли на треть
- В Красноярском крае вводят стандарт оказания транспортных услуг
- Красноярский бизнес заработал за год 5,3 трлн рублей и обошел по выручке сибирских коллег

**5. СМИ о России:**

- Путин: власть должна исполнить свой долг перед людьми
- Медведев дал отповедь Макрону, Шольцу и Байдену
- Президент Владимир Путин поставил новые задачи перед ФСБ
- СВР: Франция готовит контингент для отправки на Украину
- ФНС: поступления налогов в бюджет вырастут в 2024 году на 12%
- Стало известно, при какой зарплате могут назначить повышенный подоходный налог: общество недовольно

**6. Разное:**

- «Сигнал» от Путина «по-хорошему» не дошёл: в Европе строят огромную базу размером с город

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### **На Таймыре началось строительство инфраструктуры для отгрузки нефти на Севморпуть**

На Таймыре началось строительство нефтяного причала в морском порту «Бухта Север» в рамках проекта «Восток Ойл». Об этом сообщает oilcapital.ru со ссылкой на «Роснефть».

На площадку уже поступил парк крупнотоннажной техники, прежде всего спецкраны и сваи, которые будут устанавливаться для строительства причала. Доставка оборудования осуществлена по Северному морскому пути.

Проект предусматривает два нефтеналивных и два грузовых объекта, а также общий причал для флота. Запланированы и технические сооружения.

RT

### **На Таймыре вырос туристический поток в 4 раза**

Туристический поток на Таймыре существенно увеличился в четыре раза, следует из данных агентства развития Норильска

Внутренний туризм в России находится на подъеме, причем особый интерес вызывает Арктический регион, в частности, Таймыр. Рост популярности полуострова объясняется строительством туристической инфраструктуры и проведением уникальных мероприятий.

В развитии туризма на Таймыре активно участвует агентство развития Норильска и созданный им туристско-рекреационный кластер "Арктический". Этот кластер объединяет несколько направлений – Норильск, Дудинку, плато Путорана и таймырские поселки, предлагая разнообразные тематические маршруты для туристов разного направления.

По словам директора Агентства развития Норильска Максима Миронова, сейчас происходит конкуренция между регионами по качеству услуг, продуктов и новым туристическим маршрутам. Сотрудничество с компанией "Норникель" способствует устойчивому развитию туризма на Таймыре.

Таймыр предлагает уникальные возможности для туристов: северная природа, посещение центра цветной металлургии и знакомство с культурой коренных народов. Участники туркластера "Арктический" представили свои продукты на Международной выставке туризма и индустрии гостеприимства (MITT), где поделились опытом с коллегами и представителями турбизнеса.

ИА SM.News

## 2. СМИ о городе Дудинке

### **Житель северного посёлка Потапово осужден за незаконное хранение оружия**

Напомним, в конце января правоохранители сообщили о том, что перед судом предстанет северянин, у которого в доме нашли на полке и на веранде три единицы оружия. В комнате под диваном оперативники обнаружили 79 патронов.

Согласно заключению эксперта, одно изъятое оружие относится к категории охотничьего огнестрельного нарезного оружия с нарезным стволом, ещё два - охотничьи гладкоствольные огнестрельные оружия, а 79 патронов 12-го калибра предназначены для стрельбы из охотничьих гладкоствольных ружей.

В отношении подозреваемого было возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 222 «Незаконное приобретение и хранение огнестрельного оружия». По решению Дудинского районного суда мужчина приговорён к ограничению свободы сроком на шесть месяцев. Приговор вступил в законную силу.

«Заполярная правда»

### **«Искусство, что дарит Вдохновенье»: Детская школа искусств приглашает зрителей на концерт**

23 марта в 15:00 в городском Доме культуры пройдет отчетный концерт Детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова под названием «Искусство, что дарит Вдохновение». Зрители увидят как уже знакомые и любимые номера, так и новые композиции в исполнении учащихся и преподавателей школы.

В двухчасовой программе примут участие творческие коллективы школы искусств: оркестр народных инструментов, духовой оркестр, джазовый ансамбль «Экспресс-бэнд», квартет преподавателей «Енисейские напевы», ансамбли скрипачей, вокальные ансамбли. Также прозвучат сольные номера в исполнении учащихся народного, струнного, духового, фортепианного и вокального отделений.

### **Читает семья — читает страна**

Неделя детской и юношеской книги под таким названием стартует 23 марта в библиотеке семейного чтения. В этот день в учреждении пройдет литературный калейдоскоп «Жили-были сказочные семьи», приуроченный к Году семьи. В игровой форме дети узнают о понятиях «Семья» и «Семейное счастье», а также с помощью наводящих вопросов откроют секретный сундук. Начало мероприятия в 13:00.

На следующий день, 24 марта в 15:00, состоится семейная творческая лаборатория «Тепло родных сердец». Участники лаборатории совместно с мастерицами городского Центра народного творчества займутся росписью текстильной сумки таймырскими орнаментами.

26 марта неделю детской и юношеской книги завершит литературный праздник «Как на книжкины именины собрались мы всей семьей». Гостей встретят персонажи сказки Корнея Ивановича Чуковского «Муха-Цокотуха», 100-летие которой отмечается в этом году. За столом, накрытым Мухой-Цокотухой, гости разыграют сказку и поиграют в игры, которые предложит им хозяйка праздника.

## **3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП**

### **Авиакомпания «НордСтар» оштрафована за нарушение прав пассажиров**

Авиакомпания «НордСтар» назначен штраф в размере 30 тысяч рублей за непредставление пассажирам гостиницы при длительном ожидании рейса. Речь идет о декабре прошлого года, когда в норильском аэропорту произошла задержка вылета рейсов: в Москву — более чем на 30 часов, в Красноярск — более чем на 20 часов, сообщает пресс-служба Управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю.

«В период ожидания вылета воздушного судна пассажиры указанных рейсов не были обеспечены гостиничными услугами. Тем более такая возможность была — автодороги в Норильск и Дудинку были открыты для движения всех видов транспорта, кроме легковых. Таким образом, пассажирам указанных рейсов авиакомпанией была оказана услуга, несоответствующая требованиям п.5 ст. 4 «Закона о защите прав потребителей», — говорится в сообщении.

Уточняется, что материалы дела по данному факту были направлены из транспортной прокуратуры. Управлением Роспотребнадзора авиакомпания «НордСтар» привлечена к административной ответственности в виде штрафа в размере 30 тысяч рублей.

Континент Сибирь

### **На Таймыре планируют внедрить разработанный РАН индикатор оценки окружающей среды**

Индикатор оценки окружающей среды, разработанный в результате работы Большой научной экспедиции, намерены внедрить в заповедниках на Таймыре. Об этом ТАСС сообщил вице-президент "Норникеля" по экологии и промышленной безопасности Станислав Селезнев.

"Ученые разработали индикатор состояния окружающей среды. Они создали довольно сложный интегральный показатель, который оценивает состояние популяций самых разных видов животных, растений, состав химических веществ в окружающей среде. Мы хотим

использовать этот показатель в течение нескольких ближайших лет для оценки состояния окружающей среды в заповедниках [на Таймыре]. Если через несколько лет будет выяснено, что этот показатель рассчитан корректно, то мы будем предлагать его использовать для оценки окружающей среды по всей стране", - сообщил Селезнев.

По его словам, сейчас для определения состояния окружающей среды зачастую оценивают лишь популяцию одного определенного вида, что не всегда корректно. Селезнев не исключил запуска пилотного проекта на некоторых других территориях страны: разработанным индикатором уже заинтересовался Росприроднадзор.

Большая научная экспедиция - продолжение работы компании "Норильский никель" и Сибирского отделения РАН, начавшейся в 2020 году на Таймыре и расширившейся на Кольский полуостров, север Красноярского края и Забайкальский край.

Одной из целей экспедиции было определение зон воздействия компании и оценка состояния биоразнообразия экосистем в регионах деятельности "Норникеля". Селезнев подчеркнул: сами ученые отмечают, что это самые масштабные наблюдения, проведенные на постсоветском пространстве. "Вывод, который сделала наука: влияние компании ограничивается теми санитарно-защитными зонами, которые устанавливает нам государство. Это говорит о том, что государство устанавливает санитарно-защитные зоны достаточно корректно. Поэтому влияние компании на окружающую среду локальное и точечное, в пределах санитарно-защитных зон <...>. Второе интересное наблюдение: видовой состав растений и животных сохраняется, то есть в радиусе 3 км от предприятий они себя комфортно чувствуют, тем более в этих зонах запрещена охота", - подчеркнул Селезнев.

Также во время экспедиции был обнаружен новый вид жука-долгоносика на Таймыре. "По итогам голосования, которое мы провели среди сотрудников компании, этому жуку выбрали имя, которое переведут на латынь. Жук будет называться "путоранчик" в честь уникального места на Таймыре - плато Путорана", - сообщил Селезнев.

Исследования, проведенные Большой научной экспедицией, лягут в основу корпоративных программ по сохранению и мониторингу биоразнообразия. По словам Селезнева, исследования и сотрудничество с учеными академии наук будут продолжаться и в дальнейшем.

ТАСС

#### 4. СМИ о Красноярском крае и СФО

##### **В Красноярском крае откорректировали бюджет и увеличили расходы еще на 13,7 млрд рублей**

В Красноярском крае готова традиционная весенняя корректировка бюджета. Она увеличивает расходы региона еще на 13,7 млрд рублей. В пресс-службе правительства отметили, что связана эти корректировка, как и всегда, с подведением итогов исполнения бюджета предыдущего периода, поступлением дополнительных федеральных средств и уточнением потребностей по принятым обязательствам.

В корректировке предусмотрено дополнительно из федерального бюджета 300 млн рублей, в том числе на переселение граждан из аварийного жилья, модернизацию школ, социальные выплаты гражданам. Еще 13,4 млрд рублей — это расходы за счет собственных средств.

Порядка 3 млрд рублей пустят на различные направления социального блока. Так здравоохранение получит дополнительное финансирование в размере 1,2 млрд рублей, из которых 800 млн рублей — на покупку льготных лекарств. Еще 1,2 млрд рублей предусмотрели на капитальные ремонты и оснащение оборудованием школ, благоустройство территорий отремонтированных учебных заведений, антитеррористическую защищенность, покупку новых учебников. Дополнительные средства запланированы по линии социальной защиты, включая поддержку участников специальной военной операции и членов их семей, а также на культуру, спорт, туризм и другие направления.

Почти 8 млрд рублей будет вложено в развитие территории. 2,9 млрд рублей — это расходы на строительство, реконструкцию и разработку проектов различных объектов. 1,1 млрд рублей вложат в дорожный фонд края, благодаря этому его размер превысит в 2024 году 24 млрд рублей.

«Капитальные расходы учреждений социальной сферы увеличиваются более чем на 1 млрд рублей. В числе приоритетов сохраняется решение жилищных вопросов отдельных категорий граждан — на эти цели предусмотрено плюсом 700 млн рублей. Кроме того, около 1 млрд рублей дополнительно запланировано в 2024 году на реализацию проектов социально-экономического развития „опорных“ городов, приобретение спецтехники и благоустройство территорий. Увеличено финансирование на жилищно-коммунальное хозяйство, устройство спортивных объектов в сельской местности, оснащение детских загородных лагерей и по другим направлениям. Запланированы дополнительные ресурсы для решения вопросов экологии — 600 млн рублей, на молодежную политику — 300 млн рублей, а также на поддержку отдельных отраслей экономики», — рассказали в пресс-службе.

На 1 млрд рублей увеличивается резервный фонд правительства края, в результате в 2024 году он составит 5,5 млрд рублей.

С учетом всех изменений параметры краевого бюджета на 2024 год выглядят следующим образом: доходы увеличиваются на 500 млн рублей и достигнут 379,7 млрд рублей, расходы возрастают на 13,7 млрд рублей и составят 450,9 млрд рублей. Источником финансирования дефицита являются остатки средств на начало текущего года.

«С учетом благоприятного завершения 2023 года в корректировке обеспечены дополнительные ресурсы на выполнение поручений губернатора края, финансирование социальных вопросов и поддержку отдельных отраслей экономики. Кроме того, мы начинаем подготовку Красноярска к 400-летию и предусматриваем средства на создание новых инфраструктурных объектов, восстановление объектов культурного наследия и благоустройство города», — прокомментировал корректировку заместитель председателя правительства края — министр финансов Владимир Бахарь.

newslab

### **Аналитики: предлагаемые зарплаты в Красноярском крае за год выросли на треть**

В Красноярском крае предлагаемые зарплаты по итогам февраля выросли за год на 29 %. К таким выводам пришли аналитики hh.ru.

Средняя предлагаемая зарплата в России по итогам февраля 2024 года составила 60,2 тысячи рублей. По сравнению с февралем 2023 года размер вырос на 34 %.

В Красноярском крае динамика зарплатных предложений была чуть ниже: +29 % в феврале 2024 относительно февраля 2023 (текущий уровень средних предлагаемых зарплат в крае — 61,4 тысячи рублей).

Наиболее высокие зарплаты работодатели готовы сейчас платить специалистам из сфер добычи сырья (151 тыс. рублей в среднем), сельского хозяйства (147,9 тыс. рублей), транспорту, логистике и перевозкам (115,2 тыс. рублей), строителя (107,7 тыс. рублей), высшему и среднему менеджменту (103 тыс. рублей).

Зарплату выше рынка предлагают красноярским производственникам, рабочему персоналу, мастерам по ремонту и обсаживанию автотранспорта.

Самые низкие зарплаты предлагают работникам в сфере безопасности (39 тыс. рублей, в среднем), розничной торговли (42,4 тыс. рублей) и кадрам из ресторанно-гостиничного направления (43 тыс. рублей).

newslab

### **В Красноярском крае вводят стандарт оказания транспортных услуг**

Депутаты комитета по экономике и налоговой политике Заксобрания края депутаты рассмотрели поправки в краевой закон об организации транспортного обслуживания. Они предполагают создание регионального комплексного плана и стандарта транспортного обслуживания – эти полномочия переданы регионам Федерацией.

Как сообщили в ЗС, муниципалитеты края не раз обращались в комитет на протяжении последних нескольких лет и сообщали о нехватке автобусов, уменьшении количества маршрутов или удлинении их протяженности внутри района, а также услугах разного качества, которые оказывали коммерческие перевозчики.

Все эти вопросы приходилось решать в «ручном режиме».

Теперь, сообщил председатель комитета Егор Васильев, федеральное законодательство позволило отрегулировать, что должно быть в Красноярском крае в плане транспортного обслуживания.

«Мы вносим в краевой закон такие понятия, как «комплексный план развития» и «региональный стандарт». До конца года правительство края должно принять документы, которые предпишут муниципальным образованиям: какие виды транспорта могут ездить по нашим улицам и оказывать услуги общественного транспорта, в каком объеме, какие должны быть маршруты». – прокомментировал он.

Когда документ будет готов, все муниципальные образования края должны будут принять аналогичные планы, что позволит перевозкам соответствовать региональному стандарту и позволит планировать развитие сектора общественных перевозок.

В первом чтении законопроект будет рассмотрен на заседании сессии в четверг.

ДЕЛА

## **Красноярский бизнес заработал за год 5,3 трлн рублей и обошел по выручке сибирских коллег**

Крупные и средние компании Красноярского края за год в относительных цифрах показали средний прирост выручки, однако в реальных деньгах — он оказался самым существенным.

Общая выручка крупного и среднего бизнеса Красноярского края в 2023 составила почти 5,3 трлн рублей, что на 11,7% больше, чем было в 2022. Об этом рассказали в аудиторско-консалтинговой компании FinExpertiza.

По объему заработанного край оказался на первом месте в Сибирском федеральном округе. За ним идет Кемеровская (4,4 трлн рублей) и Иркутская (3,5 трлн рублей) области.

По относительному приросту же регион был третьим. Опередили его Омская (14,4%) и Новосибирская (16,8%) области. Хотя в абсолютном выражении (в рублях) выручка бизнеса Красноярского края выросла сильнее, чем у других территорий СФО — на 553,9 млрд рублей. Второе и третье место по этому показателю за Новосибирской (422,2 млрд рублей) и Иркутской (236,9 млрд рублей) областями.

Также по объему выручки крупного и среднего бизнеса Красноярский край среди всех регионов РФ оказался девятым, а по динамике — 51-м.

В целом по стране крупные и средние предприятия за 2023 нарастили выручку на 10,5% — до 250,7 трлн рублей. При этом, как говорят в FinExpertiza, сырьевой сектор прирос на 16,4% (до 184,9 трлн рублей), а нефтегазовый потерял 3% (до 65,8 трлн рублей).

Минувший год стал для сырьевых компаний непростым: в первые месяцы заработало эмбарго на экспорт нефти и нефтепродуктов в Европу, а также ценовой потолок на поставки энергоносителей в другие страны. Выпадающий экспорт в натуральных объемах получилось заместить поставками в дружественные государства, однако сохранить приток нефтегазовых доходов на прежнем уровне не удалось. Как результат: доля выручки нефтегазового сектора сократилась в 2023 до 26% после 30% в 2022», — говорят аналитики компании.

ДК

## **5. СМИ о России**

### **Путин: власть должна исполнить свой долг перед людьми**

На встрече с лидерами думских фракций Владимир Путин напомнил, что власть должна исполнить свой долг перед людьми, которые свой долг исполнили на выборах.

Президент назвал выборы очень важным событием в сложившихся условиях. По мнению российского лидера, выборы "формируют базовые условия для развития нашей государственности, для укрепления страны, базовые условия для ее развития на будущее".

Всем уровням власти нужно обновлять подходы к решению задач, "отработать по-максимуму", отметил президент, передает ТАСС.

"Может что-то не получится. Но когда наши люди видят, что все уровни власти работают честно, напряженно, стараются изо всех сил решить задачи и проблемы людей, многое простят... Но наша задача с вами заключается в том, чтобы по-максимуму отработать".

Владимир Путин добавил, что Россия – это народ, объединенный общими целями, без учета этнической принадлежности и религиозных взглядов. "У нас есть общая культура, то, что нас всех объединяет".

Враг России не понимает, с кем имеет дело, подвел итог президент.

В программах всех кандидатов в президенты на прошедших выборах есть заслуживающие внимания идеи, отметил Владимир Путин на встрече с лидерами думских партий в Кремле.

Путин отметил, что избирательная кампания в России проходила цивилизованно. Всегда и особенно сейчас важны вопросы укрепления обороноспособности и безопасности России, подчеркнул глава российского государства. По его словам, в программе развития страны, которая изложена в Послании Федеральному Собранию, также главными темами являются народосбережение, развитие экономики и помощь семьям.

В программах всех кандидатов в президенты на прошедших выборах есть заслуживающие внимания идеи, отметил Владимир Путин на встрече с лидерами думских партий в Кремле.

Путин отметил, что избирательная кампания в России проходила цивилизованно. Всегда и особенно сейчас важны вопросы укрепления обороноспособности и безопасности России, подчеркнул глава российского государства. По его словам, в программе развития страны, которая изложена в Послании Федеральному Собранию, также главными темами являются народосбережение, развитие экономики и помощь семьям.

Президент России, которого на выборах поддержали более 87% избирателей, выразил надежду на продолжение в ближайшие годы конструктивной работы с парламентскими фракциями. Хотя споры неизбежны, продолжил Владимир Путин, призывая депутатов при формировании нового кабинета руководствоваться интересами дела, а не корпоративными и партийными интересами.

Вести

### **Медведев дал ответ Макрону, Шольцу и Байдену**

Повлиять на выборы в России на Западе не могут, но, чтобы хоть как-то "подгадить", "западные болваны" выступают с "дурацкими заявлениями", сообщил зампред Совбеза РФ Дмитрий Медведев.

Он отметил, что "главный лягушатник пугает высадкой французов в Крыму", а "колбасники пошли дальше" – отказываются считать Владимира Путина президентом РФ, но при этом собираются вести с ним переговоры

"Все это от позорной слабости", – написал Медведев в своем Telegram-канале.

"Официальные лица Пиндостана", по его словам, ведут себя еще наглее: ведут гибридную войну, но при этом хотят возобновления стратегического диалога по вооружениям.

"Нет уж. Это все равно, как вести переговоры с Гитлером о снижении порога наступательного оружия в годы Великой Отечественной", – указал Дмитрий Медведев.

Вести

### **Президент Владимир Путин поставил новые задачи перед ФСБ**

Перед ФСБ России стоят ответственные задачи по защите конституционного строя, а попытки посеять смуту должны жестко пресекаться. Об этом президент РФ Владимир Путин заявил, выступая на расширенном заседании коллегии Федеральной службы безопасности.

Говоря о последних атаках на приграничные российские регионы, президент подчеркнул, что наказывать предателей нужно без срока давности.

"Сразу отмечу, что в 2023 году сотрудники ФСБ грамотно, четко действовали по всем своим направлениям, на деле подтверждая высокий статус и авторитет службы как ключевого звена в системе обеспечения государственной безопасности и суверенитета России", - сказал Путин, начиная свое выступление. По его словам, особое внимание сотрудники органов безопасности уделяли выполнению задач, связанных с проведением специальной военной операции, надежно стояли на страже конституционного строя, пресекали попытки вмешательства в наши внутренние дела, в том числе в ходе прошедших выборов. "Хочу поблагодарить личный состав ФСБ за профессионализм и мужество, за то, что вы сделали для нашей Родины на протяжении вот этого прошедшего сложного, очень ответственного периода. Особые слова тем, кто отвечал за самые сложные участки работы на Донбассе и в Новороссии, с риском для жизни решал оперативные боевые задачи разведывательного и контрразведывательного характера", - добавил Путин.

Сегодня ФСБ должна еще больше усилить антитеррористическую работу, поскольку противник опасен. "Мы имеем дело с сильным, опасным противником, в арсенале которого широкие информационные, технические, финансовые возможности", - указал глава государства. "Мы знаем их возможности по всем этим направлениям, включая методы разведывательной деятельности и террористические методы", - отметил Путин. По его мнению, достаточно вспомнить подрывы "Северных потоков" в Балтийском море. "На все идут", - охарактеризовал российский лидер действия Запада. Поэтому ответственные задачи стоят перед подразделениями, которые обеспечивают защиту конституционного строя, ведут борьбу с экстремизмом. "Попытки спровоцировать смуту, межнациональные конфликты, нарушить права, свободы граждан, использовать русофобию и любую другую идеологию нетерпимости должны жестко и немедленно пресекаться", - предупредил Путин.

Президент назвал провокационными заявления западных структур о возможных терактах в РФ. "Все это напоминает откровенный шантаж и намерение запугать, дестабилизировать наше общество", - сказал он. Кроме того, Запад, который уже давно использует радикальные группировки против РФ, сейчас продолжает это делать уже с территории Украины. "Закономерно, что и неонацистский киевский режим, опять же при поддержке Запада, а часто и по прямому их указанию, перешел к террористическим методам", - сказал он. Путин заметил, что речь идет об обстрелах мирных городов, покушении на представителей власти и общественных деятелей, попытках вербовать исполнителей диверсий и терактов на критически важных объектах инфраструктуры России и в местах массового пребывания людей.

Одна из последних террористических акций - диверсанты планировали на границе РФ террористический рейд. "Были встречены достойно, огнем, что называется, на подходе и уже понесли большие потери, включая бронетехнику и артиллерию", - сказал Путин. Он подчеркнул, что все попытки украинских диверсантов прорваться на территорию РФ провалились. "А что касается этих предателей, то хозяева их сегодняшние вообще не жалеют, бросают их как пушечное мясо на убой", - добавил президент. Путин заявил, что всех этих предателей будут выявлять поименно. "Мы будем наказывать их без срока давности, где бы они ни находились", - сказал он. Путин поручил ФСБ уделить внимание этому направлению деятельности, чтобы nepовадно было никому. "Мы помним, что власовцы творили на советской земле. И этим никогда не простим", - подчеркнул он.

Президент также поблагодарил пограничников, солдат и командиров армейских подразделений, бойцов Росгвардии, сотрудников ФСБ, МВД, добровольцев из отрядов территориальной обороны за четкие, слаженные действия. "И конечно, хочу поблагодарить всех, кто сражается сейчас в одном строю, защищая наших граждан и границу Российской Федерации", - сказал он.

Путин отметил, что за последнее время многое сделано для укрепления государственной границы, особенно участков, которые фактически находятся в районах боевых действий. Так, пограничные органы укомплектованы дополнительным личным составом, современным вооружением и техникой. Путин призвал и дальше наращивать



боевые возможности пограничных органов, эффективность мобильных групп, причем не только на сухопутных участках, но и на морских направлениях. "Прежде всего, разумеется, это касается сегодня Черного моря", - указал он.

Особое внимание уделить сфере гособоронзаказа, реализации национальных проектов, федеральных и региональных программ

Еще одна глобальная задача для ФСБ - обеспечение экономической безопасности и противодействие коррупции. "Особое внимание уделить сфере гособоронзаказа, реализации национальных проектов, федеральных и региональных программ", - сказал президент. Он рассказал, что утром разговаривал с членами правительства по отдельным большим проектам. По его словам, дополнительные санкции требуют и дополнительных усилий в сфере безопасности. Глава государства считает, что какие-то санкции могут сдвинуть сроки национальных проектов, но, безусловно, они будут реализованы.

Президент также поручил расширить возможности превентивного реагирования на цифровые угрозы. "Количество атак на нашу информационную инфраструктуру, вы об этом, безусловно, знаете, растет", - отметил он.

Обращаясь к участникам коллегии, Путин подчеркнул, что сотрудники ФСБ выполняют особые задачи, в том числе сложные и нестандартные, зачастую связанные с риском для здоровья и жизни. "Граждане России рассчитывают на вашу надежность и профессионализм. Убежден, что каждый из вас будет достойно решать поставленные задачи, чтобы оправдать доверие народа России", - заключил президент. Он пожелал сотрудникам ФСБ успехов в их напряженной работе, высокое значение которой заключается в обеспечении прочного суверенитета России, защите прав и свобод ее граждан.

Российская газета

### **СВР: Франция готовит контингент для отправки на Украину**

Французская сторона готовит контингент, который отправит на Украину. На данный момент он составляет порядка двух тысяч солдат. Об этом сообщил директор Службы внешней разведки РФ и председатель Российского исторического общества Сергей Нарышкин.

«Франция готовит контингент для отправки на Украину, на первом этапе он составит около двух тысяч военных», — передает РИА Новости слова Нарышкина. Он отметил, что в армии Франции очень обеспокоены увеличивающимся числом погибших на Украине французов.

Ранее президент Франции Эммануэль Макрон заявил, что в будущем не исключены возможности проведения страной наземных операций на Украине. Однако он подчеркнул, что не желает подобного исхода.

URA.RU

### **ФНС: поступления налогов в бюджет вырастут в 2024 году на 12%**

Поступления налогов в бюджет (федеральный и региональные) увеличатся в 2024 г. на 12% (на 5,7 трлн руб.) до 52,5 трлн руб., в том числе в федеральный бюджет – на 20% до 26,3 трлн руб., заявил глава Федеральной налоговой службы (ФНС) Даниил Егоров.

Поступления в бюджет от взимания налогов составили в 2023 г. 46,8 трлн руб.

Поступления в консолидированный бюджет составят в 2024 г. 40,4 трлн руб., что на 4,2 трлн руб. (на 11%) выше прошлогодних 36,2 трлн руб. В федеральный бюджет поступят 23,6 трлн руб., что на 4 трлн руб. (на 20%) больше прошлогодних 19,6 трлн руб.

Налоговые доходы бюджетов регионов составят в этом году 16,8 трлн руб., что на 200 млрд руб. (на 1%) больше прошлогодних 16,5 трлн руб.

Доходы бюджета увеличатся в 2024 г. на 700 млрд руб. (на 6%) до 12,5 трлн руб. против 11,8 трлн руб. в 2023 г.

Поступления в бюджет от взимания налога на прибыль увеличатся в этом году на 190 млрд руб. (на 1%) до 1,94 трлн руб. Взимание НДС принесет бюджету 7,7 трлн руб., что на 500 млрд руб. (на 0,7%) выше прошлогоднего показателя.

Вести

## **Стало известно, при какой зарплате могут назначить повышенный подоходный налог: общество недовольно**

Грядущее введение прогрессивной шкалы налогов, наконец, начинает обрывать подробностями. Но они вряд ли обрадуют многих россиян, которые честным трудом зарабатывают себе на хлеб. Повышенным налогом в 15 %, возможно, обложат уже тех, кто имеет в год один и более миллиона рублей. То есть, в месяц получают 83,3 тысячи.

Эта цифра близка к средней номинальной зарплате в России в 2023 году. Напомним, что сейчас 15 % взимают с тех россиян, которые зарабатывают более 5 миллионов в год.

О некоторых деталях обсуждаемой в парламенте прогрессивной шкалы сообщил депутат Госдумы Анатолий Аксаков. Подчеркнув, что цифры пока условные.

Они были бы, возможно, из области предположений или гаданий, если бы сам Анатолий Аксаков не возглавлял в Госдуме комитет по финансовому рынку. К его словам стоит прислушаться.

Не исключено, что в шкале появится еще одна планка: 17 %. Такой налог должны будут платить в казну те, кто зарабатывает от 3 миллионов в год, соответственно 250 тысяч рублей в месяц. Ну, а все, кто имеет годовой доход в 5 миллионов и более (416,6 тысячи в месяц) станут платить 20 %.

Нужно отметить, что повышенный налог взимается не каждый месяц, а только с той суммы, которая превышает этот порог. К примеру, если человек за год заработал 1,2 миллиона рублей, то с одного миллиона он платит обычный подоходный 13 %. А вот за «лишние» 200 тысяч - уже 15 %, всего-то на два процента больше.

Считается, что это совсем незначительное повышение (на 2 %) не должны сказаться на материальном благосостоянии гражданина.

Понятно, чтобы выполнить задачи, которые в своем послании поставил президент, правительству нужны деньги. И желательно, чтобы под повышенный налог попадало как можно большее количество россиян. Ведь тех, кто заколачивает по 5-10 миллионов рублей в год, не так уж и много. Даже при 20-процентной ставке доходы казны увеличатся не сильно.

А если планку поднять для среднего класса, для миллионов налогоплательщиков, то тут деньги потекут рекой. Высокую по нынешним меркам зарплату получают не только банкиры или нефтяники. Те, кто ходит на рыболовецких траулерах зарабатывает более 97 тысяч рублей в месяц – работенка у них нелегкая. Есть и другие отрасли примерно с такой же зарплатой.

Однако успешную обкатку 15 % уже успели пройти. Сегодня их платят те, кто зарабатывают от 5 миллионов рублей в год. И, судя по официальным отчетам, они не стараются никуда убежать или прятать деньги. Значит, по аналогии, могут платить и от миллиона рублей...

- В 15 % попадает практически весь средний класс, - говорит ведущий эксперт Центра политических технологий Никита Масленников. – Получается, что он должен работать, а выигрывают те, кого мы называем малоимущими. Однако в этой категории населения немало людей, которые просто не хотят трудиться.

Есть риски, что при 15-процентной планке от миллиона в России опять начнут процветать «серые схемы» и выплаты в конвертах. Все же, такая ставка весьма существенна для человека, живущего на одну зарплату.

- А как вы считаете, при какой зарплате нужно вводить повышенный налог?

- Наверное, было бы справедливее 15 % взимать с зарплаты от 3 миллионов рублей. А до этой суммы оставить 13 %. Вообще, вопрос счетный, по некоторым оценкам, сегодня 15 % платит чуть больше одного процента населения страны.

Такая информация запускается для замера реакции общественного мнения. Но реакция уже сейчас сдержанная - это мягко сказано. Она больше негативная.

Если повышаете налоги, хотелось бы получить «окрашенные» деньги, чтобы понимать, куда конкретно они идут, на какие национальные проекты. К тому же, при прогрессивной шкале неравенство доходов региональных бюджетов может усилиться. Это тоже вопрос, требующий тщательной проработки.

МК

### **«Сигнал» от Путина «по-хорошему» не дошёл: в Европе строят огромную базу размером с город – появятся беспилотники, ракеты, авиация**

НАТО планирует развернуть военную базу размером с небольшой город. Причём не просто в Европе, а в причерноморской стране – Румынии. И там, в общем-то, будет всё – беспилотники, ракеты, шпионаж, перехватчики, авиабазы.

Давайте уточним важный момент – многие наверняка не поняли. Путин в 2021 году ясно сказал, что военная инфраструктура НАТО должна быть отодвинута на границы 1997 года. Собственно, именно это является подлинной целью всех действий России, а остальное – это лишь первый этап, первый шаг на пути к той окончательной цели, которую Путин поставил.

И вот теперь НАТО, если не считать глобального расширения на севере за счёт Швеции и Финляндии, намерено ещё и отгрохать инфраструктурный объект такого уровня, какого за все предыдущие десятилетия не возводили. Таких огромных баз вообще по всей Европе – наперечёт. Это будет объект уровня Раммштайна, причём в Румынии, почти на берегу Чёрного моря, менее 400 километров от главной базы Черноморского флота.

То есть до ребят не доходит ни по-хорошему, ни по-плохому. Ребята слов Владимира Владимировича не понимают: они гегемоны, они только свою священную волю признают. Вот только...

Они прямо сейчас обсуждают уступки, которые им самим год назад казались невыносимыми. Ничего. Точно так же время спустя они будут обсуждать свои новые поражения. А пока – посмотрим на их планы.

Площадь новой базы – 2,8 тысяч гектаров. Гектаров! Как было сказано – это размер небольшого города. Сроки сдачи в эксплуатацию – ориентировочно 2040 год.

Это для тех, кто опасается, что вот прямо завтра наш шустрый Макрон начнёт чуть не Третью мировую... Макрон занимается тем, чем занимался все 2 своих срока – говорит о вещах, которые никогда не собирается делать.

В реальности планы Запада – это, как и было сказано – игра в долгую. Никто не собирается устраивать решительные и непродуманные авантюры ни через год, ни через два. Мы имели дело с одной стороны – с попыткой запугать россиян перед выборами, а с другой – с попыткой набрать очков у себя, внутри ЕС, перед своими выборами.

Реальные же сроки – они в делах, а не на словах: вот, 2040 год. И США, и Европа давным-давно поняли, что сейчас они ни к чему не готовы вообще – и ещё как минимум лет 5 не будут готовы. Поэтому мы можем наблюдать начало подготовки. А почему при этом такая риторика? А это очень просто.

Во-первых, рядовым европейцам очень плохо, и чем дальше, тем только хуже будет становиться – это раз. Надо найти кого-то, кого «обвинят» в их плохой жизни – это будет Россия. И заодно нужен какой-то внешний супостат, против которого они сплотятся – это опять же Россия.

Во-вторых, раз уж Запад собрался ГОТОВИТЬСЯ, то на это будут выброшены колоссальные деньги. Строить базы размером с город – это недешёвое удовольствие. А значит, простым людям станет ещё хуже – вот вам и причина риторики. Без неё просто никак.

Другой важной новостью, помимо расширения военной инфраструктуры НАТО, является сотрудничество Румынии с США по закупке снарядов для систем Patriot. Помимо этого, на юге страны уже ведутся работы по строительству новых дорог и электросети, а в планах – расширение авиационной инфраструктуры. Новая диспетчерская вышка, система радиомаяка и радионавигации будут установлены для повышения эффективности операций.

По словам представителя НАТО Оаны Лунгеску, Альянс значительно увеличил своё военное присутствие в странах Восточной Европы. Отмечается, что НАТО сформировало боевые группы и в странах Болгарии, Венгрии, Румынии и Словакии. Это демонстрирует стремление Североатлантического альянса к укреплению безопасности в регионе.

Румыния также приняла решение присоединиться к программе закупки снарядов для систем Patriot. Ожидается, что в ближайшее время Бухарест закупит 200 боеприпасов на сумму 1 миллиард евро.

Это шаг, направленный на улучшение обороноспособности страны и её участие в коллективной безопасности на международном уровне.

Так что, как видим, готовиться России надо, потому что противник тоже готовится. Но главное, о чём не стоит забывать нам всем на ближайшие годы – это всё-таки умение думать и делить на 2, на 10, а то и на 100 всё то, что говорят европейские политики. Чем меньше у них сил в реальности, тем больше им будет хотеться показать свою силу хотя бы на словах – хотя бы для внутреннего потребления. И чтобы не сойти с ума в ближайшие годы, нам стоит заранее к этому всему привыкать.

Дзен

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 20.03.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	92,22	▲ 0, 24
EUR	100,10	▼ 0, 14

## 8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 20 марта	Завтра, чт, 21 марта				Пт, 22 марта				Сб, 23 марта				Вс, 24 марта					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм	*		*															
Туман, %											77	7			61			
Температура, °C	-16	-19	-30	-26	-24	-25	-29	-32	-25	-35	-43	-43	-30	-38	-44	-34	-26	-23
Ощущается как, °C	-21	-28	-40	-33	-30	-31	-38	-40	-31	-43	-52	-52	-35	-47	-54	-44	-36	-32
Давление, мм рт. ст.	740	742	743	743	744	745	745	745	746	747	747	748	749	749	749	748	748	748
Ветер: скорость, м/с	2	4	3	2	2	2	3	2	2	2	2	2	1	2	2	3	4	4
порывы, м/с	8																	
направление	Ю-З	С-З	С-З	З	Ю-З	Ю	Ю	Ю-В	В	С-В	С-В	С-В	З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю